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Fejérváry beszélt.
Báró Fejőrvary Géza hon­

védelmi miniszter, aki maga is 
folyton azt hangoztatja, hogy csak 
katonai dolgokhoz ért, irka-firká­
nak nevezte azt, amit az újságok 
Írnak. Nagyon jól tudjuk, hogy a 
hatalmasok nem szeretik, ha fü­
lükbe mondják az igazat, tudjuk, 
hogy a független sajtó mindig 
szálka volt azok szemében, akik a 
szabad szellem ellenségei voltak, 
de talán mégis monstruositásnak 
fog tetszeni egy magyar minisz­
ternek az a kijelentése oly kor­
ban, midőn a közéletben minden 
a sajtó által történik, minden a 
sajtó által nyert testet és egész 
társ dalmi ténykedésünk a sajtó 
által jut kifejezésre

A sajtót elnevezték a hatodik 
nagyhatalomnak. Ez az elnevezés 
mindennél jobban illusztrálja azt a 
fontos szerepet, melyet a sajtó a 
modern társadalomban betölt. —

Ennek a nagyhatalomnak oly füg­
getlennek kell lennie, hogy a 
többi nagyhatalom együttvéve se 
árthasson neki. Csakis a teljesen 
független sajtó teljesítheti igazi 
hivatását. Ez a hivatás pedig nem 
más, mint a nagyközönség érde­
keinek a szolgálása.

A sajtót gyakran azzal vádol­
ják, hogy indiszkrét, mindent ki- 
kürtöl. Lehet, hogy ezáltal az 
egyesek érdekei talán megsértet­
nek, de a közérdek bizonyára 
nyer és a sajtó itt is csak ama 
fontos hivatásának tett eleget, 
hogy mindenek felett a közérde- 

) két szolgálja. A honvédelmi mi- 
; niszternek nem tetszett, hogy egy 
I fővárosi lap a horvátországi hon- 
I védkerületet, hazafiatlansággal vá- 
I dolta meg. Az illető lap ezt az 
! állítását részletesen beigazolta és 
I felhívta a honvédelmi minisztert, 

hogy a dologban vizsgálatot in­
dítson. A miniszter azonban e 
helyett neki rontott a sajtónak,

irka-firkának mondta a lapokban 
megjelenő dolgokat, sőt egyik be­
szédében az újságírókat csirke­
fogóknak nevezte. Nem hisszük, 
hogy a külföldi parlamentben az 
újabb időben hasonló szavak hang­
zottak volna el a sajtó ellen, vi­
szont azt sem hisszük, hogy a 
magyar kormány tagjai osztanák 
ezt a kijelentését, melynek nyomán 
mindenütt csak szánakozás és 
gunymosoly kelt a honvédelmi 
miniszter személye iránt, aki még 
mindig azt hiszi, hogy a világ a 
katonák szuronyával végződik.

Mint minden foglalkozási ág­
ban, úgy az újságírók között is 
vannak paraziták, akik a sajtó 
hatalmával visszaélnek. Ezek nem 
igazi mtmkásai a sajtónak, ezek 
az emberek az újságírás leple 
alatt folytatják üzelmeiket és csak 
azért adják ki magukat újságírók­
nak, hogy igy könyebben érjék el 
becstelen czéljaikat. A közönség 
jól teszi, ha az ilyen emberektől

Tudom, nem sírsz...
Tudom nem sírsz, hogy elválunk, 

Siratlak ón téged,
Hej de eoksior fáj a szivem,

Hull a könnyem érted! 
Különböző csillagba volt 

A mi sorsunk Írva;
Te eljutsz a boldogságból,

Én a sötét sírba.

Hogy miattad árva lettem,
Nem vádollak tégi d,

Büszke leány, csalfa leány,
Én csak egyet kérek;

Majd ha egykor koporsóba,
Hideg sirba tértem,

Akkor, akkor dobbanjon meg 
Majd a szived értem.

Taksonyi Jősief.

FáJdalmae-e a halál ?
— Egy tudós véleménye. —

Nothnsge bécsi egyetemi tanár érde­
kes felolvasást tartott a napokban a halálról.

E őadásának végeredménye az, begy a 
halál majdnem kiv, tel nélkül fájdalmatlan 
B érzete éppen nem kellemetlen, mi rt a 
végéra mar öntudatlan állapotban követke­

zik be. Az emberek különféléi betegségekben 
szenvedhetnek, de csaknem mndig a ssi 
vük miatt balnak meg. A katona, a csatá­
ban golyótól kap halálos fejsebet, egyetlen­
egy pillanatig sem érez fájdalmat, mert a 
halál gyorsabban 611 be, mintsem a fájdalmas 
inger az öntudat szervéhez, az sgyvelőhös 
érhetne. A harcztéren történő sebesüléseknél 
a fájdalom nem mindjárt jelentkezik s a 
katona i ;en sokszor vsak i vérzés látásakor 
tudja, hogy megsebesült.

Hasonlóan fájdalom nélkül következik 
be a halál, ha a testet például nagy szikla­
darab morzsolja össze, vagy ha a villám 
sújtja agyon. A vizbefultafc sem szenvednek 
sokat, amit majdnem egész határozottsággal 
meg lehet állapítani, mert a félig-medd'g 
megtoltak közzül már sokat életre hoztak 
és ezek fájdalomról nem igen szólnak s 
majdnem mind abban egyeznek meg, hogy 
a halál küszöbén minden gondolatuk valami 
régi emlékben öszpontosult. A hegyekről 
lezuhant emberek is azt állítják, hogy 
amikor zuhanóban voltak s (amikor tes ük 
(Vszezuzódott, semmi fájdalmat nem éreztek. 
Ök is rég elmúlt időkre, dolgokra emlékez­
tek vissza, de máskülönben szellemi csengő 
hangokat hallottak s jóleső érzés vett erőt 
rajtuk.

Nothnagel szerint a rémület idézi elő 
az ideg endzzerben a hatalmas megrázkó- 
dáet, mely eztán jótevő éreékeiloneéget

okoz. Szintén fájdalom nélkül áll be a ha­
lál vérzés esetén is. De a rendes betegsé­
gek révén bekövetkező kimúlás sem lehet 
fájdalmas, ellentétben magával a betegség- 
g< 1 a mely vajmi gyakran nagy szenvedé­
sekkel jár. Az ember életének utolsó ideje,- 
a haldoklás, senkit sem tölthet el fájda­
lommal. mórt a mikor ez a végső időpont 
elérkezik, akkorra a szervek elsorvadnak, 
minden életműködés lassúbb lesz és ezzel 
megszűnik az életben való nagy rngaszko 
dAs is. A hweny lázas betegségekben a 
baktériumok termelte méreg teszi az ideg 
rendszert érzéketlenné s a beteg a hálál 
gondolatába belenyugsaik. Az agyvelő in­
gerlékenysége úgyszólván megbénul a a 
haldokló beteget álmoség lepi wog, amiben 
benne van ez őrök pihenés utáni vágy. 
Lassan lassan minden őrzés megszűnik a az 
élete végső perczeibcz ért férfi még lán­
goló szerelme tárgyát aem nózi többé sze­
relemmel, mert ebben az időben a szere­
lemnek vége van. Megesik olyankor, begy 
a haldokló görcsösen rángatózik és kínlódni 
látszik : ém ezt a fájdalmat már nem érzi.

A bölcs természet berendezése szerint 
olyan hát a végső elmúlás, a bálái, mint a 
születés: nem tud róla az illető és nőm 
érez semmit Az igazi fájdalom és a szen­
vedés tehát csak arra az időre esik, amely 
a születés ós a halál közt van.
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nem ijed meg, hanem leleplezi és 
ártalmatlanná t'*szi őket. Ezzel 
csak az igazi újságíróknak hisz- 
nál, mert a tisztességes eaj'ó 
munkás'ága elé néha éppen ezek 
a paraziták igyekeznek akadályo­
kat gördíteni.

Nincs szükség arra, hogy a 
sajtó működését védelmünkbe ve­
gyük. Tudjuk, hogy a nagyközön­
ség, melynek a sajtó munkája 
úgyszólván napi eledelét képezi, 
elismeri a sajtó fontos társadalmi 
hivatását. De fel kellett emelnünk 
tiltakozó szavunkat oly gyanúsítá­
sok ellen, melyeket egy magyar 
miniszter emelt a síjtó ellen.

A közszabadságok legfonto­
sabbika bizonyára a független, 
szabad sajtó, mely leginkább al­
kalmas arra, hogy a népjogok 
megnyirbálására irányuló törek­
véseket lehetetlenné tegye. Ebben 
a nemes munkájában pedig nem 
szabad bilincseket rakni a kezeire.

Debreczen közegészségügye.
Dtbreczen, jan. 23.

Mint jobb idők hfljtialhflsndiísát üd 
vözll vfl r»suII k lak omága uj tn-8pi.nunk hi- 
vatiilba lép liget, különös n az uj évi üdvöz­
lőtök alkalmat ól a városházán az ő, vala- 
m nt a polgármestert h' lyettesitő főjegyző 
beazi dcbt-n elhangzott kijelentések után,

Valóban itt az idője, hegy a klikk és 
egyoldalú párturalom után, mely aa el 
inait évtin dekbon orszags.erte és sajnos 
városunkban is, mint 1 dércznyomás ült 
máidon jobb törekvésre, valahára oly szel­
lem jusson érvé'iyio városunk közigazgatá­
sában, hogy a kozügyek intéió-éncl, tiszt­
viselők és bizottsági iájuk választásánál 
ne párttekintetek, klikk, k, és egyes h»t»l- 
niHs..k érdekei legyenek dómok, hanem 
mindig az igazi közügy, az egosznok érdeke. 
Választásuknál no a politikai páitállás, se a 
cdhládi ve gy éi dók össze k öitoi és, hanem 
mindig csak a rátermettség is egyéni meg- 
bizhaió'ág legyenek dötnők.

Ili ezen s-ellomot sikerül uj főispá­
nunk n a k megh inositsai, úgy elévülhet len 
órdornokot szerez városunk clőhitladáea 
körül.

Nem czélom kritikát mondani a vá­
rosi közigazgatás, vagyonkezelés és az ez­
zel összefüggő ügyök fölött, hiszen erre 
szükség ni. son, mikor vezető cm bőreink 
maguk iám rik cl az állapotok sivárságát s j 
rámutatnak azon tényre, hogy városunk I 
óriási vigyona mi Ibit szükség volt az 1 
utóbbi évok bon meg magas pótadó kive- i 
tó«ore is.

Orömmol üdvözli a város ösizes la­
kossága a polgármest. it helyettesítő főiVev. 
»ónk azon kJ,lemeset, h, gy főtörekvése 
lesz a városi hatóságnak j. I b gazdálkodás 
áltál a (átadót mielőbb m g zünt.tni de 
ugyanszon krjelen es ogyu tál aggodalommal 
is tölti el a*.m vá osr.-szok lanosságát és I 
azon sajnos nagyon sok mc»a háztuiaidono ! 
salt moly rész k eddig ugy„ól,in teljesen 
áídiait nélkülözik a czivilizátió j

Altól félnek és méltán városi hatósá­
gii ,i ír ezen uiostoba gyermeke', bogy most 
m jd az I gyoldalu takarékosság fogja útját 
állani azon lörik vésőknek, hogy a valódi 
ázsiai állapotából — melybe az eddigi 

dálkodás kárhoztatta őket — valahara 
k mének üljenek.

Mert sajnos, a város belterületéhez 
ínrtozó nagyon sok utcza van még, melyek 
nők lakossága és háztulajdonosai a köztar- 
bek viselésében részivettek, de a ezivi i<á- 
fiú áldásaiból ni ég semmit se kaptak. Most 

1 reménykedtek, hogy az általános csatorná­
zás, vízvezeték és világítás megvalósitáea a 
közel jövő műnk progjamjába felvétetett, 
de félnek az elodázásától.

Ezért emelem fel szavamat, városunk 
j vezető köreibe», kérve kérőm őket, hogy ne 

oly módon kívánják a város háztartá ában 
; űz egyensúlyt helyre állítani, hogy a közegéiz- 

ség érdekeb- n megindítani szándékolt nagyobb 
kozmunKákat eladózzák, hanem a város óriási 
értékű vagyonának kezoles -nél behozandó 
czélszerü r. furmokkal igyekezzenek na­
gyobb jövedel »et e érni s ily módon tenni 
le he öve a pótadó mellőzését

Az átalános csatornázást s ha lehet­
séges, a vízvezeték lóreaitését semmiféle 
tekintetekéit elodázni nem szabad tovább, 
mert ez nemcsak az eddig elhanyagolt ut- 
i.zák lakosságának érdeke, hanem ez valódi 
közérdek, mivel ezen t lbanyagolt résztkbő! 
soha ki nem fogyó járványos betegségek 
átplántálódnak a szerencsésebb utczak la­
kosságára is.

Bizalommal és jó roménynyel fogadott 
uj főispánunktól várjuk, hogy programm- 
beszédében erre vonatkozólag t»tt ige etet 
beváliaui igyekezend, s hisszük, hogy is­
mert mélyével ezen ügyet elposványosodni 
nem engedi, hanem vég re kimozdítja városi 
hatósága», at az eddigi elzá.-kózottságbó), 
illetve működésűket helyes irályba főzi a 
terelni. J

Felületes szemlélőnek fogalma sincs 
azon elmaradottságról, a melyben városunk 
nagy része sínylődik, mert a fő utczák s 
egyes protegeá t mellék utczák elég jól fes­
tenek, van aspbabjárda, jó kövezet fényes 
világítás, csatornázás, ti.ztasági takintetok- 
ben is elég jói gondoztatnak ; de ezek a 
valóságban Potemkin falvak, mirt mögöttük 
valóságos posványtenger terül, mely minden- 
tele mia-mák uiyliarujsinMk tenyészfészke. 
Nagyon üdvös volna, ha városunk vezér- 
fé faai a tőispán társaságában egyezer be­
járnák ezen részeket, például a Hatvan- és 
Bettiién utcza által határolt s mór bel- 
városnak nevezhető területet, melyek oav 
részé jeles férfiak nevére vau keresztelve 
nem tudni gúnyból e vagy ra»gtiszteltetó,ül P 

t vannak Jókai, Garay, Csokonai-utczák 
8 , további « vasúttól bevezető fényes ut mellek mezái a Késes- és Erzsébet^ slÍ 
utczák, melyekben fern keilen sár váltako- 
porra)1 1JÖJf'ra8 8zer,nt' undok összetételű

kifolv?yH578MÖdb0f,né,,0k az udvarokból 
k.f lyó 8 dogUetes levegőt terjesztő szenny
v-zbin, melynek csatorna hiányában az Uf 
vódnia.6 elpár0,0«nia ea a talajba szi-

len"tí bemenniük az egyes udvarok 
_fd LÓ reszóro> a ho1 úgynevezett emésztő 
gr.drok, vagyis „yitott üregek vaunak, a 
melybe a rendőrség tendeleteből az uu-za-a 
már ki nem ereszthető szappanos s más 
pi zb08 vizeket kell önteni s melyek valód, 
kolera tészhek, melyek meg a .... an t,r-
íőléreí Sil"*8'-1“ “ ba*"" « *»•

Éjszaka idején persze nem is merem 
ajánlani ezen utczák bejárását, mert
~ .a,r. ■*iut-*

nyílt kifolyók bűzös iszapjába s jó ha láb­
törés nélkül menekülnek ki ezen területről.

Ha vezető embereink ezen területeket 
csak e^yt-zer is tüzetesen megtekinthetik 
befogják látni, hogy valóban már itt a 
12-ik óra, hogy valamit éspedig sürgősen 
kell tenni csen állapotok megszüntetésére 
imlyek a XX ik században szégyenfoltok 
városunkban.

Egy debreceeni polgár.
(Vége köv.

VIDÉK
Megszökött zegédjegyző Szabó 

Károly oláapáti-i segédj-gyzőre Blau Züg- 
mond ottani lakos a múlt héten 24 koronát 
bízott rá, hogy azt a postán adja fel. A 
segédjpgyző úgy ezt az összeget, mint a 
Blaunó rés.ére Newyorkban lakó férjétől 
érkezett 120 koronát elsikkasztotta e meg­
szökött. Most országszerte körözik.

Rabló as üsletben. Egy szegény
kereskedő majdnem az életével fizetett, 
inéit tetten ért üzletében ogy tolvajt. Ten* 
kei tuhósitónk ad hirt az esetről. Tegnap 
hetivásár volt Tenkén. S bwariz Salamon 
üzletében sokan voltak környékbeli oláh 
parasztok. Az üzlet tulajdonosa egyszer 
csak észreveszi, hogy egy szűrös atyafi va­
lamit a szűr alá rak. Mig 8 a vevőket szol­
gálta ki, a barátságos idegen összeszedett 
egyet mást s épen távozni akart. Schwartz 
utána szaladt a tolvajnak s rákiáltott:

— Adja vissza, amit lopott!
^ A tolvaj futásnak eredt, de a keres­

kedő utólórte s megragadta.
— Engedj el zsidó, — ordította oláhul 

a tolvaj — mert agyonütlek 1
A másik pillanatban már hatalmas 

botjával úgy vágta fejbe Schwartzot, hogy 
fez ájultan rogyott le a földre. A rablót el­
fogták a csendőrök. Schwartz csak órák 
múlva tért magához s most is élet és halál 
között lebeg.

b&lizsfalvl koponya n>m
Petőfié.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, január 23.
Mont már megtörtént a vizsgálat 

is <$3 így kétségtelen, hogy a Petőfi - 
koponyáról szóló kalandos fair kelő 
értékére devalválódott. Nincs kétség

, l0?y u balázsfalvi koponya nem 
Petőfi koponyája,
..., ,.A balázhfalvi konszisztorium két
ku doite Chitianu Ambrus és Boníin
I 1 , . r t°8naP reggel Budapestre ér

ez e , egy kis fekete régi bőröndben
magukkal hozván a koponyát, melyet
Reichen, ergor osztrák tábori sebész a

1 Zs alvi érseki gimnáziumnk ejándé-
7?°i mmt etökel° honvéddé
által« levágott fejét.
dől iA k?,taDár Ká|7 Gyulával még a 
szállót Ai ^am<ín Elvitte a Pannunis- 

1 szouiBs^dos ember ani inté­
zetbe a kérdéses koponyát, a hol dr.
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Török Aurél a vizsgálatot rögtön foga­
natba is vette. A vizsgálat eredménye- 
kép megállapította, hogy a koponya egy 
teljes szakértelemmel preparált boncz- 
teremböl hkerült koponya, a mely Petőfi 
daguerrotype képével összehasonlítva, 
kicsiny; az arczrépen látható, fölfelé 
szélesedő erős homlok helyett keskeny, 
alacsony homlokkal; Petőfi arczához 
nem illő széles arczcsontokkal. A mi 
pedig a leglényegesebb egyéni sajátsá­
gát képezte Petőfinek s a koponya 
azonosságának megállapításánál is lé­
nyeges szerepet játszott volna: a kiálló 
felső bal szemfog^ annak a koponyán 
nyoma sincsm, ez a koponya minden 
tekintetben rendes fogazatu emberé volt. 
A további vizsgálatot dr. Török Aurél 
fölöslegesnek tartotta s köszönettel adta 
vissza a nagy fairre vergődött koponyát 
a két balázsfalvi tanárnak, a ki azt az 
intézetből rögtön el is vitte.

A vizsgálatnál dr. Török Aurél, 
asszisztense, a két balázsfalvi kiküldött 
és Kóry Gyula voltak jelen; az érde­
kes vizsgálat maga — melynek folya­
mán a balázsfalvi koponya az ember­
tani intézet ide vonatkozó érdekes ko­
ponyapéldányaival s Petőfi leghitelesebb 
arozképeivel összebasonlittatott — mint­
egy két órát vett igénybe. Bár a hír­
neves antropológus nem nyilatkoztatta 
ki, hogy a koponya Petőfié lehet-e 
vagy nem, a vizsgálat eredményét a 
jelenlevőkkel közölte s ebből bízvást 
megállapítottnak vehetjük, hogy a ba­
lázsfalvi koponya nem Petőfié.

TÖRVÉNYKEZÉS.
6 Klein Adolf bűne. — A

Phön x biztosító társaság debrecxeni 
intézete a múlt év tavaszán felvette 
Klein Adolfot biztosító-ügynökének, 
anélkül, hogy tudta volna, hogy ez a 
Klein Adolf tulajdonképpen mifajta 
ember. Klein ugyanis előzőleg már 3 
évet töltött különböző börtönökben ok- 
irathamisitásért és orgazdaságért. Klein 
Adolf, mint biztosító ügynök abba a 
bűnbe esett, amibe már előtte is, utána 
is estek és esni fognak egyes biz ősi tó 
ügynökök. Ugyanis, mikor Kleinnak 
nem akadt embere, aki kötélnek állt 
volna és bebiztosította volna becses 
életét: Klein Adolf kiszemelt magának 
egy-egv polgárembert, kiállította a ne­
vükre a kötvényt, aláírta az illető 
ember nevét, bevitte az intézetbe és 
felvette érte a jutalékot. Zsíros Sándor, 
Csató Imre és Barna Ferencz gazda- 
emberek is igy jutottak üzleti vi­
szonyba a Phönix biztosi tó-társasággal. 
A dolog azonban kiderült, amikor a 
bebiztosított emberek megtagadták a 
részlettörlesztést és igy került Klein 
Adolf tegnap a debreczeni kir. tör­
vényszék elé, mint vádlott. A hamisí­
tásokat beismerte, mire a törvényszék 
Oláh Miklós dr. elnöklete alatt Klein 
Adolfot két évi fegyhásra ítélte.

§ Aki kirúgta as asszonyt Csa­
tári Bálint b -újvárosi öreg embert az a 
balszerencse érte, bogy mutegy 25 évi há­
zasság után összekoezant a feleségével és 
az a faképnél hagyta. Mindez nem lelt 
volna nagy baj, mert elvégre mór királyok­
kal is megesett, hogy a királyné otthagyta 
őket. A dologba azonban egy más körül­
mény is belejátszott. Koncz Bálintné, a 
szomszédjuk pár nappal az elválás előtt. 
Csatári feleségének egy nyújt deszkát és 
egy sülő lapátot adott kölcsön. Mikor Koncz 
Bálintné meghallotta, hogy Csatárit ott­
hagyta a felesége, sietve futott a kölcsön­
adott holmikért, nehogy nyoma vesszen a 
burczolkodáshan Persze csak a magára 
maradt öreg Csatárit találta otthon, aki 
igen izgatott hangulatban volt, mert alig 
pár órával azelőtt ment el a házból az 
élete párja Koncz Bálintné kérfe tőle a 
nyújtó deszkát meg a sütő lapátot, de az 
öreg tudni sem akart róla. Ennek aztán az 
lett a vége, hogy Konczné repülve ment 
kifelé az ajtón, mert az öreg ugyancsak 
rugdosta, az utczára érve pedig háromszor 
is az árokba döntötte a pórul járt asszonyt. 
Ezért aztán súlyos testi sértés bűntettével 
vádolva állt tegnap délelőtt Csatári Bálint 
a debrt-czeni kir. törvényszék előtt. A tanuk 
beigazolták az esetet, Izsó törvényszéki or­
vos pedig azt véleményezte hogy a sérülés 
6 héten túl gyógyult. Csatári Gábort a 
törvényszék 6 hónapi börtönre Ítélte. Az 
ügyész súlyosbításért fellebbezett.

§ Ae óratolvaj A debrecz»ui 
kir. törvényszék II. büntető tanácsa 
egy fiatal, de máris nagy reményekkel 
kecsegtető csavargót Ítélt el tegnap 
délelőtt. Hüse Imre 24 éves debreczeni 
születésű foglalkozás nélküli ember, 
akit már 5 ízben ítélt el a törvény 
szék kisebb nagyobb lopásokért, tegnap 
óra tolvajlása miatt tid a vádlottak 
padján. A amit év szept-mber havában 
Mezei Imre iparos legény lakásán vizi 
telvén, annak ezihtóráját vágta vsebre, 
minden különös felhatalmazás nélkül. A 
kir. törvényszék Hüse Imrét egy évi 
börtönre Ítélte.

§ A hidegkúti erdő. (Fővárosi tu 
dósitónktól) Megírtuk annak idején, mint 
csapta be Lőrinoz Szilárd volt fővárosi Írnok 
Steinbach Ervin földbirtokost. Eihite te vele, 
hogy 200,000 forint vételáron a főváros 
tanácsa megvásárolja az 5 hidegkúti erde­
jét, de csak ngy, ha valami „áldozatot'1 
hozni hajlandó. Később konkrét ajánlatot is 
tett A főváros egyik tanácsnoka részére 
12 000 koronát kért S einbach elhitte a 
dolgot s átadta a summát Lőrincznek aki 
zsebében a pénzzel megszökött Budapestről. 
A jeles férfiút azonban csakhamar htartóz­
tatták Hamburgban s hazahozták. Kőiül- 
belül két hónap előtt történt a hazaszállítás 
és azóta Lőrincz, aki ellen csalás czimén 
indult meg a bűnvádi eljárás, vizsgálati 
fogságban von. Amint azonban befejeztek a 
vizsgalatot, Steinbach visrzavrnta a pana 
szát. Ebben a stádiumban jutott az ügy 
ma a törvényszék vádtanárga elé, amelyben 
Czárán kir. táblai b'ró elnökölt. A tárgya­
láson, noha a panaszos elallott feljelentésé­
től, a közvádló királyi ügyész Lőrincznek a 
vád alá helyezését kérte, mert a jelen 
esetben nem magánvádat, hanem híva álból 
iildöwndö «saláét látott fenforogai, miután

1 Lőrincznek a tette a büntető törvénykönyv 
§ a szerint minőiül. A bíróság az >nban 

i nem teiti cet a felfogást a magáévá Ívnom 
j a dr V zsonyi Vilmos védő érveléseit fo­

gadta el és m<‘<)Szünt ttc az eljárást Mint- 
I hogy azonban a közvádló megfelebbezte o 
! határozatot, Lő incz egyelőre tovább is a 
! fogságban maradt.

A ezékeíy-kertiSEturi vá'aaatás.
Peticxió a Kúrián.

— Távirati tudósítás. —

A székely keresztúri kerületben 
Bedő Albert volt államtitkárt válasz­
tották képviselővé szabadehü-párii 
programmal Kisebbségben maradt ellen- 
leíöitje, dr. Szak át s Peter a független­
ségi párt hive volt, akivel szemben a 
rnegi álasztoit képviselő 37 szótöbbsé­
get kapott. De a mandátumot megtá­
madta a független-légi-párt, még pedig 
azon az alapon, hogy az alkotmányos 
küzdelem során nemes k pressiiöval, de 
etetés-itatással és vesztegetéssel is dol­
goztak a kormánypártiak A petíczióval 
ma foglalkozott a Kúria I. választási- 
tanácsa Paiss And>r tanácsé nők veze­
tése alatt

Dr. Halász Frigyes fővárosi ügyvéd, 
peticzionálók képviselője az abszolút 
érvénytelenítési okok közül csak azokat 
tartotta fenn m lyeket a 3. §. 6. 

i pontja és a 10 § foglalnak manusban.
Magának a képvne őnek terhére ugyanis 

j c-ak az etetést itatást ké te konstatálni. 
I Ellenben el ej vette a figyvtres erő jogta- 
I lan használata miatt imelt vádat. — A 
! részletek során felemlítette, hogy a mi- 
I kor Bedő Albert 1901. szeptember 
j 18-án Székely Kereszturon a programm- 
j beszédét tartotta, nagy bankettet r n 
j deztek a j-löit költségén. Ezen báró 
; Kemény B-da és Ugrm Zolrán voltak 
; a főrendezők, a kikér, néhány más meg­

nevezett tanuv 1 együtt k hallgatni bér. 
Kiemeli, hogy a lakomára szóló meg­
hívók írógépen a fószolgabirói hivatal 
ban készültek s aziknak egy példányát 
bemutatja. Ezuián a vesztegessek ese­
teire tért s végül kéne a mandátumot 
megsemmisíteni s aztán uj választás ki­
írását elrendelni.

A vála-ztásvédő. előterjesztése 
után a biróság vis za\onult tanácsko­
zásra.

A Kúrái Ítéletét holnap délelőtt 
hirdeti ki.

SZÍNHÁZ,
UJhfczi buosufellépte.

Czifra nyomo'uaág.
Újházi Eile buesub llépése alkalmával 

szinüllig megtöltötte a közönség a d-sbre* 
czeni s.’inház-t, hogy Csiky Gergely síin* 
Uiiivében, a Czifra nyiiiiioruságban ünnepelje 
a vendéget. Újházi első fellépésé alkalmá­
val a Pár zsi szegények kurdit srinre és ha 
valaki mindkét darabot végignézte, szembe-
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tihi5 az alapgondolatok hasonlósága aCsiky 
dürabjában és a Párizsi szegények ozi-nü 
színműben.

A motívumok is majdnem ugyanazok, 
csupán u két darab szelleme, lev gője teás- 
más és az arabért szinte megkapja az az 
ó'P’si fölény, amely a Czifra nyomomé !g- 
bin nyilatkozik meg a másik fölött. Újházi- 
,,a - mindkét dirabbin tér nyílik az ő nagy 
művészetét kifejteni és c ak arra utal. hogy 
a darabokban nem igen válogatós, ha a 
Párizs! szegényeket is feltámasztja a szerep 
miatt.

A Czifra nyomorúság Csorna Bálintjá­
ban érvényre juttathatta azt az ős eredeti 
magyar humort, amelylyol bőven ellátta a 
gondviselés és amely őt pályatársai fölé 
helyezi. A közönség zajos tapsokkal jutal­
mazta a mestert minden felvond« után. A 
tegnapi előadás sikere természetesen Újhá­
zit illeti, de a mi művészeink is kitettük 
magukért. Fái Flóra Eszter szerepében sok 
érzéssel játszott. Bájos jelenség volt Szabó 
írma, mint Anna.

Kiss Irént nyílt síinon is hosszan tap­
solta a közönség A férfi szereplők közül 
'g00 jé volt Sarkadi, Aladár, Szathmáry és 
O/lry, aki Tarczalit játszotta. Komjáthy 
PálnRy szerepében kitűnő alakítást nyúj­
tott. Jók voltak még Nagy Gyula és Szigeti 
Luj,a- (Sz-i.)

A iziiih&zi előadások kez­
dete. A szinbazbizottság legutóbbi lile- j 
Hon életrevaló indítványt terjesztettek / 
elő. Arról szólott, hogy a szít házi elő­
adások ne /tét, hanem félnyolez órakor 
kezdődjenek. A bizottság az előrehaladt 
idő miatt már nem vehette tárgyalás 
»Iá, de mert nagyon komolynak és 
megfontolásra méltónak tartotta, a leg­
közelebbi illésre első tárgyként kitűzte.
I gy gördültük, hogy helyén való lesz 

H bizottság véleményadását is meg- 
könnyiijök, ha a közérdekű kérdésben 
sím hazunk bérlőközön.égéi: megszavaz­
tuk. Jó részben — el keli ismer­
őit uk a bérlő közöuség véleménye 
az irányadó s ha a bérlők túlnyomó 
többsége az elősdásob kezdetét fél- 
nyolczkor czélszenlbbnek tartja, akkor '
» szmházbizottság határozathozatnia i 
könnyebb lesz s respektálva a véle- ■ 
ményt bizonyára a többség álláspont.
,l»ra be yezkedtk. Felkérjük tehát szín- 
Házunk bérlőközÖDségét, szíveskedjenek 
» közérdekű kérdés 'én vóFmónyűket
,ÍT; ,“5ke.' bőségéhez nyolez napon 

>• lul beküldeni s az endtnéuyt a kitű­
zött batáridő után közölni fogjuk.

Nevezetes kastély. Ez a czimo 
színházunk legközelebbi Újdonságának, me-
r H. é° kitűnő ötleteiről híres
hsnczia bohozatiró Bisson irt. Az újdonság 

1 " 11 -F“8 heten csütörtökön színre kerül.
Zaídó honvéd. Lukácsv Sándor egy 

t -p-zmmüvo. Nem uj d imb és mégis uj. 
doasigszámba megy mert kévé én isménk. 
Molorenitése szerencsés gondolat, mert 

1 gYrei;u, do érdekes m sóját számos jóizü 
mulatságos jelenet tarkitj i, A zsidó honvéd 
vapurnap es« előadásában mint főszereplők 
íosvnek részt Szabados, Braznay A, síubó
ÜW vlh BSy h' 8ziklai’ Szöko Szó-

Gáspáron«. Milöckor kl'sszikns ze­
nével bi<-ó regényes operettjét, melyet leg­
utóbb három év előtt adtak elő színházunk­
ban szombaton újítja fel a szinbáz igazga­
tósága. Tekintve a gondos szereposztást, 
a kiváló operette előadása élvezetes estére 
nyújt kilátást a közönségnek. A darab fő - 
s'oroplői: Karlotta: Raviczki Etel, Szóra : 
F. Kállav Lujza, Zmóbia: Szigeti Lujza, 
Nazoni: Nagy Gyula, Szindulfo: Sarkudi, 
Beuodzo: Karacs Massadzio: Makrai és 
Luidzsi: Székely etb. lesznek.

Az egyik nyári állomás
sorsa eldőlt. Abban az érdekes vitá­
ban, a melyet a változott viszonyok 
mellett Debreozen színészetének nyári 
állomásai, illetve a felett folytattak, 
hogy Nyíregyházán és Mármaros Szige­
ten melyik szintár-ulat működjék: a 
Komjáthy, vagy a Makó Lajos-é, immár 
eredméoyt is értek el Az első, ti nyír­
egyházai nyári állomásra nézve mentfir- 
tmt a barátságos h
Makó és Nyingy----- LJ
szerint Nyíregyházára Makó L^jos szín­
igazgató megy be társulatával s ő tart 
ott előadásokat. Mivel pedig Makó 
Lajos és társulata a temesvári sziniéva- 
dot már Husvétkor bevégzik, a debre­
ceni uj színtársulat a reudes szokástól 
eltérőleg, május 10-énél jóval előbb, 
mindjárt Husvét után Nyíregyházára 
megy s valószínűleg bárom hónapon 
keresztül tart ott előadásokat.

Kiadó páholy. Egy első emeleti 
családi páholy „A“ estére ki dó, vagy be­
cserélhető. Czira a kiadó hivatalban.

ffJDONSigOK,
* Presbyter! gyüléa. A deb- 

reezeni ev. ref. egyház presbyteriuma 
j tf,£niP délután Fjezte be a folytatását 
j a muit vasárnapra egybehívott közgyü- 
I lesnek, Kiss Albert eíuöklete alatt. A 
: közgyűlés egyik érd kes tárgya volt, a 
; debreezeoi o* yház szavazatának leadása 
I a megüresedett egyházkerületi tanács- 
I b,rói állásokra. Szmay Gyulának azt 

az indítványát, hogy az egyik tanács- 
bírói állás betöltésénél Isaák Dezsőre 
a másiknál Puky Gyula főispánra adja 
az egyház a maga 10 szavazatát: a 
gyűlés egyhangú lelkesedével elfogadta. 
A közgyűlés tegnapi ülésének érdeke­
sebb tárgyai közé tartozott az iskola­
szék előterjesztése, melyben a tanköte­
lesek iskolánkénti elhelyezéséről van 
szó továbbá az árvaügyi bizottság je­
lentése melyben sz van elmondva, hogy 
^árvákat könyvekkel és ruhákkal 
mikeut látta el a biz Jfság. A köz 
gyűlés elhatározta, hogy ezután az 
árvákat fehérruhával is elfogja látni A 
közgyűlés ezután segélyeket szavazott 
mog, többek között az Erdélyi Kárnál 
Egyesületnek, továbbá három ’ építendő
esVfif‘ó LP‘°? JaVára‘ A közgyűlés 
este 6 órakor ért véget. 6-7

. * ”Jabb k®dveimiény a debreczeni 
tisztviselő egylet tagjai részére. Lám Sán­
dor piacz-ut«*« üveg, porcseilá* és dísz­

műáru kereskedő készpénevásárlásoknál öt 
százalék kedvezményt nyújt a tisztviselők, 
nek; Boczán Ferencz Hatvan utosa 2. sz. «. 
fodrászüzlettulajdonos a tisztviselői egyeaü- 
let tagjai részére bérletjegyeket 20 száza­
lék árkedvezménynyel ad ki. Az igazgatóság.

* Bdtőrós a polg»4rmeater
hasában Tegnapra virradó éjjel vak­
merő betörést követtek el eddig isme­
retlen tettesek a város kellő közepében 
— a polgármester házában. Egy méter 
hosszúságú, karvastagsága doronggal 
törtek be az Angol királynő és Frohner 
szálloda portásainak a földszinten lévő 
magánlakásába és azt teljesen kifosz­
tották. Az ismeretlen tettesek elvittek 
mintegy százhúsz korona értékű ruha­
neműt, azonkívül különféle hentes szer­
számot, melyek az Angol királyő por­
tásáé voltak. A betörést a helyi viszo 
nyokkal ismerős alakok követhették el 
és pedig kapuzárás előtt, tehát nyolez 
és kilencz óra közt. Csodálat s, hogy a 
znmos lakóval és házmesterrel biró 

házból senki sem vett észre semmit, 
Az Angol királynő porlása fél tiz óra 
tájban tért haza lakására s nyomban 
értesítette a rendőr éget, honnan Bar- 
dóez András rendéi biztos ment a hely­
színére. A helyszíni szemle alatt talál­
ták meg azt a karvastagságu dorongot, 
melylyel a betörők az ajtót felfeszitet- 
ték. Munkájukat ugylátszik lázas siet 
8éggel végezték, mert a dorongról meg­
feledkeztek s ennek hátrahagyásával 
menekültek, tartva a meglepetéstől. A 
vakmerő betörőket a rendőrség erélye­
sen nyomozza.

Halálozás. A kővetkező gyászje*
I lentést vettük: A légmólyebb fájdalom le­

sújtó érzetével tudatjuk, bogy felej.heteden 
jó édesanyánk, nagyanyánk és jó rokonunk 
néhai özv. Polgár Erdődy Dánielnó szül. 
Farkas Erzsébet, életének 79-ik, özvegysé­
gének 10 ik évében folyó hó 21-én délután 
4 órakor hosszas szenvedés után jobblétre 
szenderült. Drága halottunk földi hamvai 
folyó 23 án, csütörtök délután 2 órakor 
fognak a Miklós utcza 18. ezám alatti há­
zunktól az ev. ref. egyház szert irtása sze­
rint a nagytemplomban tartandó rövid 
gyásiima után a Hatvan utczai temetőben 
örök nyugalomra helyeztetni. Vógtieztesaég- 
tételére rokonainkat, ösmerő.einket és ba­
rátainkat bánatos szívvel meghívjuk. Deb- 
reczen, 1902 január hó 22. Bánatos gyer­
mekei: E-dődy Juliánná férjével Szabó 
Alberttól, Erdődy Erzsébet férjével Pájer 
Ferenozozel és gyermekeik, özv. E dődy 
Mihályné szül. Balogh Zsuzsánna és gyér- 
mekei, Erdődy Zsuisánna férjével Sőrés 

I János8al és gyermekeik, számos közeli és 
I távoli rokonok nevében is.

A««*iL?0!lt'ie,k Géza <» a* amerikai 
álklraiy titkára. Az amerikai aozól- 

j lrr,UA ,g«g/tóJ.\ Budapesten. Hetek óta 
I '* fővárj°181 ^pok, bogy a Megan-féle 

őrt ,kal acz^l rU8lt igazgatója Budapes re 
knklTe«n8P Béosb81 "ü ön vonat hozta 

nnif a i’18* ve“déget, Swab Károlyt, az 
united States Steel and Iron Corporation
7 r,,gaTtóját Budapestre. Ezen társaság 
m iArr ft ap’Ökével «ervezett vállalat, 

y 'ralja az uj világ összes sesálbényájt

1
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és félelmes versenytársa az európai aczél- 
gyáraknak, amely rég megtörte a hires 
angol aczélgyártmányok uralmát Ameriká- 
ban s moet hatalmában igyekszik keríteni 
az Európai acsélpiaozokat is. Ez érdekes 
ember a truszttól, kerek 1 millió dollár fize­
tést kap évenként s jelenleg szórakozás 
czéfjábol körutazást tesz Európa nagy vá­
rosaiban, hogy az igy szerzett benyomáso­
kat és tapasztalatokat, csengő milliókra 
váltsa be hazájában. Sváb egy egész ud­
vart hozott át az Oczeánon, köztük Mer- 
kader Kamillo gépészmérnököt, titkárát, ki 
hazánk fia és szintén nem tartozik a kö­
zönséges emberek közé, mert zsenialitása 
az utóbbi évben is hetvenötezer dollár ho­
noráriumot jövedelmezett neki. Merkader 
Kamillo gépészmérnök hazánkfia nyitrai szü­
letésű s Kontsek Géza helyt eli kereskedő­
nek nagybá yja. Az amerikai vendégek kü­
lönben ma utaznak el Budapestről, honnét 
kellemes emlékkel távoznak.

* Bebreozen város vagyona.
Veosey Imre tanácsnok tb. főjegyző 
szorgalmasan működik, hogy a város 
vagyonának pontos összeírásáról jelen­
tést tehessen. A nagyszabású munkálat 
már a befejezéshez közeledik, olyany- 
nyira, hogy csak csoportosítani kell az 
egyes tételeket. A földbirtok csoporto­
sítása már meg is történt s tudhatjuk, 
mennyit tesz ki a város vagyona föl­
dekben. A városnak földbirtokban 20 
millió 361 897 korona 63 fillér a va­
gyona; ez az összeg részletekben igy 
oszlik meg: sámsoni birtok 207 200 
korona, szováti birtok 2 miliő 486.000 
korona, debreczeni birtok : a) a szántó­
földek 7.009 0 9 korona 75 fillér; b) 
legelő 9.561.702 korona 63 fillér; c) 
beltelkek 1.097.961 borona 25 fillér;
összesen 20.361.897 korona 63 fillér. 
A felvett leltár szerint a város va 
gyona mintegy 50 millió koronát te- 
szen ki.

kamarai tanácsos beadványa a szolnoki fa- 
kereskedeiem viszonyainak rendezése tár­
gyában. Netaláni indítványok.

* Ellopott Csípők. A debreczeni 
rendőrség tegnap éjjel táviratot kapott az 
aradi rendőrfőkapitányság ól, melyben egy 
betö-ésos lopás elkövetőjét kóri nyomozni. 
Tegnap délután ugyanis ismeretlen tettes 
Szelenezky János aradi czipész kamarájába 
az ajtót ftilfeszitve betört és onnan 61 pár 
sárga bőr honvédbakancsot vitt el mintegy 
610 korona értékben. A nyomok állítólag 
Dobreczen felé vezetnek. A rendőrség most 
keresi a honvédbakancsok tolvaját.

* A mai hangverseny, melyet a
polgári kerékpáregylet a Dróner helységé­
ben rendez, igen fényesnek Ígérkezik Öröm­
mel értesülünk, hogy a jegyek a hely szűke 
miatt már alig kaphatók. Az estélyre külön 
programmokat nyomattak, mivel dr. Bene­
dek János orsz. képviselő, az egylet elnöke 
szintén be fog tölteni egy programraszámot. 
Egyáltalán ügyesen van összeállítva a 
programra. Komlóssy Emma urhölgy dalait 
Márton Géza, a színház karnagya fogja 
kísérni zongorán, mig magyar nótáit egy 
elsőrendű zenekar. A keresk. ifjak dalárdá­
ját Keller ur fogja dirigálni. Lesz még egy 
Gramophon szám is igen ügyes és változa­
tos darabokkal Az egylet az estélyt pá­
lyája alapja javára rende i, hol a közönség 
már többször élvezte az egylet dicséretre 
méltó versenyeit. Hangverseny után vacsora 
és túnez regg-jig.

A debreoseni kereskedelmi 6« 
iparkamara közgyűlésé A debreczeni 
kér. és iparkamara jun. 23 án, csütörtökön 
d u 3 és fél órakor a kamara Piasz-utoza 
69. sz. uj székházénak helyiség ben köz­
gyűlést tart Tátgysornzat: Elnöki meg 
üynó. Elnöki jelentés. Titkári jelöniéi az 
ügyforgalomról. Elnök indítványa nóh. dr. 
Király Prtrenez kamarai titkár özvegyének 
uy ngdijaetatáea tárgyában. Intézkedés a 
megírnia dett kamarai titkári állás betölt se 
iránt. Kamarai pénztárnok választása. Nagy 

_n^®r hivatali eljáró nyugdijazta'áaa. El­
nöki jelentés az 1900. évi kamarai és a 
nyugdíjalap számadásainak, valamint az 
1902 évi kamarai költségvetés felterjeszté­
séről. A kereskedelemügyi m. kir. mini zter 
urnák tóbb rendbeli válaezleirata, az 1900. 
évi kamarai jelentésre vonatkozólag Ugyan­
annak leirata a fogyasztási szövetkezetek 
viszonyainak megállapítása iránt. Ugyanan­
nak leirata a tanonoz- és segédraunkakiál- 
litások rendezése tárgyában. Ugyanannak 
leirata a végeladások ellenőrzésének rende­
leti utón való szabályozása tárgyában. 
Ugyanannak leirata a ozégek nyilvántartá­
sára vonatkozólag Ugyanannak leirata az 
egyeztető ügynökök foglalkozásának szabá­
lyozása tárgyában. Ugyanannak leirata a 
szállodai és vendéglői iparág <k képesítéshez 
kötésére nézve. Több miniszteri leirat a 
mogrendelének gyűjtését szabályozó rende­
let módosítása tárgyában (a mübutorokra, a 
sodrony ágybetét is rokon készítményekre, 
a világítási berendezésekre, ablakredőny 
szőlészetre, a férfi fehérnemű iparra, egy­
házi könyvekre nézve.) Vig Gyula szolnoki

* Irodalmi ünnepély. Az ev.
ref. főgymuáziumi önképzőkör, a zene­
kor és vegyes kar közreműködésével 
január 26-án, vasárnap d. e. 10 éra­
kor a főiskola dísztermében Mikes Kele­
men emlékére irodalmi ünnepélyt ren­
dez. Belépő díj 1 korona, családjegy 
3 korona. A jövedelem egy részét a 
Zágonban felállítandó Mikes szobor, más- 
részét a főiskolai zenekör javára for­
dítják. Az ünnepély műsora a követ­
kező: I. Rákóczy kesergője, Kádi 
átiratában. Énekli a vegyeskar. 2. dr. 
Gulyás István felügyelő tanár meg­
nyitja az ünnepélyt. 3. „Mikes“ Irta: 
Madai Gyula gymn. VIII. o. t. Szavalja: 
Kiss Pál VII. o. t. 4. Visszaemlé ezés. 
Szorzotté: Sz. Nagy József. Előadja: a 
főgymn. zenekar. ö.Enlekbeszéd. Tanja: 
Madai Gyula, az önképzőkör elnöke. 6. 
Bercsényi nótája. Előadj* a zenekar. 7. 
„Mikes buja.“ Irta: Lévay József. Sza­
valja Szombathy Kálmán VII. o. t. 8. 
Kurucznóták. Éneklik: Rácz István V. 
osztályú tanuló és Lévay Gyula IV. 
osztályú tanuló zenekar kiséret mellett. 
9. E beszélés. írták Kiss Pál VII. o. t. 
és Nagy József VII. o. t. Felolvassa 
Nagy József. 10. Klapka induló Egres­
eitől, Zsasskovszky átiratában. Előadja 
a vegyes kar. 11. Vig szavalat, előadja 
Baróthy István VIII o. t. 12. Rákóey 
kesergő és induló. Előadja a zenekar.

* Újabb adomány as ingyen- 
k*nyér Javara. 1, ösv. Kenédey Farkas 
Lajoenó uruő 5 kor., dr. Engel Ignác« ur 
4 kor., őzv. Liptay Gáborré úrnő 4 kor., 
D, E. 1 kor., ősv. Bodó Sámuelnó 6 kor., 
Feloszlott Klub 7 kor. Összesen 33 korona, 
melyek előzőleg e lap hasábjain már kő- , 
zölve és az általam közlőit péztárálladek 
kimutatásba befoglalva vannak. Adomá­
nyoztak továbbá:

2. Szentesi Jánoa ur vendógo! 
Farkas Ali ért ur utján 
özv. 8?*bó F- rencznó úrnő

12 korona
•3 6
4 Ró h Ignácz aókoreskodő . 5
5 Dr. Kardos Samu 3
6 A Fróhn rbeli cbzíalársaséir. 10
7. N. N.................... 2
8. Bignió János ur 10
9. Biczó Gyula ur . 5 "

10, Dr. Kardos Albert ur 4
11. Tbieszon Arthur ur , 2

W
n

együtt 59 kor.
Eddigi gyűjtés 784

— 843 kor.
Mindazon adományokat hálás köszö­

neté mellett oz utón is nyugtázza: Debre- 
czen, 1902 jón. 22. Varga Károly jegyző, 
bizottsági pénztárnok. — Ingyoukonyót- ki- 
osztfltott tegnapelőtt 732 ad.g, tegnap 
pedig 618 adag. óz ingyonkenyerosztást 
emberbnráti szeretettel végezték tegnap: 
Béka Imre. Csanak József én Csatiak János 
urak. Ma az osztást Csurka János, Czabán 
Dániel és dr. Czégoly Mihály urak végzik. 
A humánus ügy érdekében kéri a kenyér- 
kiosztást vezető bizottság, hogy anapibiztos 
urak, amennyiben gátolva volnának a meg­
jelenésben, helyettesítésükről idejekorán 
gondoskodni szíveskedjenek.

* A városi tanács felhívása a 
jóezágtartókhoz. A városi tanács a kő- 
vetkező felhívást bocsátotta ki a jószág- 
tartó lakossághoz : Felhivatnak a Debreczen 
ez. kir. város összes területén lakó jószág- 
tarlók, hogy lov-ikat, szekereiket ós kocsi­
jaikat 1902. évi február hó 15-től kezdve 
bezárólag márczius hó 15 ik napjáig, Csapó- 
utcza 43 ik számú háznál (tűzoltólaktanya) 
mindenkor délelőtt 8 órától 11 ig, az ezen 
hivatal által adandó bejelentési lapokon be­
jelenteni, illetve bemondani — a kerület, 
utcza, házszám pontos megjelölésével — ol 
ne muliiszszák. mivel a mulasztók az 1873. 
évi XX. t.-czikk végrehajtás* iránt kiadott 
utasítás 3 § a értelmében minden ló után 
20 koronáig terjedhető s a szegóoyalap ja­
vára fordiiandó birsággal fognak büntettni 
ós utólagos bejelentésre köteleztetnok. A 
bejeV-Dtés alól föl vannak mentve: 1. az 
állami lótenyésztő i intézetek lovai; 2. a 
ka ooa igazgatás lovai és a tényleg szolgáló 
katonatisztek azon saját lovbi, melyekre 
szolgálatuk ellátására szükségük van.

* Egy B2élhamoanő letar­
tó 'tatása A híressé vált sámsoni 
csaló asszony D-incsó Mihályné Hőse 
Juliánná ismét beszéltet magiról. Újra 
beiátogatotr. Dsbn czenbe, hanem ezúttal 
póruljárt A furfangos asszonyt elhagyta 
szerencséje s még idejekorán elcsípték 
és letartóztatták. Azok felől, kiket áldo­
zatul szemelt ki msgáuak, rendesen 
iof-rmáltatja magát, ismeri Ügyes bajos 
dolgaikat s azokból igyekszik magának 
hasznot huzni. így értesült Király La- 
josné Árpád-tér 42. szám alatti lakos­
nak arról az izenetéról, melyet sámsoni 
szőlőjében lévő Harsányi István csősz­
nek adott, hogy t. i. a sző őjébez szük­
séges trágyát szerezze be és a földet 
trágyát zu meg. Htisa Julis erről ér 
tesülve, rögtön készen volt tervével. — 
Bejött Debreczeube, elment Király Lijos 
néhoz s ott ui-igát Harsányi leányának 
adva ki, három koronát csslt ki a 
gyanútlan asszonytól, kettőt a trágya, 
egyet meg a munka fejében s mint a 
ki dolgát jól végezte eltávozott, A so
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rompónál azonban nem csekély meg­
lepetésére két rendőr elfogta. Persze 
Hüse Julis azzal nem számolt, hogy a 
két rendőr látta, mikor Király Lajosné 
házából kilépett, feltűnt nekik az előt­
tük ismert furfangos asszouy s mind­
járt gondolták, hogy rosszban töri a 
fejét. Habozás nélkül betértek a házba, 
ahol Király Lajosné előadásából meg­
győződtek, hogy gyanujok mennyiro 
igaznak bizonyult. Késedelem nélkül 
utána eredtek és a sorompónál sikerült 
a ravasz csalót elfogniok. Hüse Julis a 
rendőrségnél mindent beismert, beismerte 
azt is, hogy karácsonykor Szatmhmári 
Józsefué Árpád-tér 33 sz. alatti lakos­
tól hasonló furfanggal két koronát csalt 
ki. A beismerésben lévő csalónőt a 
rendőrség letartóztatta é- ma átadják a 
királyi ügyészségnek.

* Jótékonyság a kórházban.
őzv. Tóth Lajosné szül, Balog Eszter do­
hánygyári munkás súlyos szem bajára! 
ápoltatik kórházunkban, 3 kiskorú gyermeke 
pedig magukra hagyatva a legnagyobb nél­
külözés és nyomorban vannak.

Nevezettnek társnői magok között 
gyűjtést rendeztek, a melynek eredményét 
46 kor. 68 fillért Vanicskó János gyártási 
felügyelő ur a mai napon azzal a kéréssel 
adta át, hogy abból betegünk gyermekeinek 
naponként bizonyos összeget adjak élelemre 
és tűzifára. Midőn ezen nemes kötelességnek 
síivesen eleget teszek, egyben betegünk 
nevében köszönetemet nyilvánítom úgy a 
jó szivü adakozóknak, mint Vanicskó ügyelő 
urnák Debrecze.n 1902 jan. 20. tisztelettel 
Wisky Sándor, kórházi gondnok,

* A Jó titnáos Egy az esküvő előtt 
álló fiatul jegyespár nagy vitába elegye­
dett azon, hogv a lakás bútorzatának be­
rendezési alkalmával egyúttal gyerekágyat 
vegyenok-e, v»gy se!

A vőlegény azt mondta : ha mindent 
egyszerre vesszünk, olcsóbb; a menyasszony 
azt mondta : nem biztos ..

Minthogy sok vitatkozás után nem 
tudtak megállapodni, kikérték a község 
bölcsének tanácsát, & ki ezt f.-lelte:

— Ha nagyobb gondotok nincsen, 
vásároljatok hármat, legalább majd gye­
rek hiáu elajándékozhatjátok a harmadik 
ágyat a lelenczháznak.

* A Zsófi asszony bűne. A pálin­
ka kellemetlen szaga messzire érzett a vén 
Zsófi nénin, mikor a rendőrtől kisérve az 
ügyeletes elé vezették. A rerdőr egy csomag 
vastag ssinoget tett le az ügyeletes tiszt 
asztalára, kézzel fogható bizonyítékát annak, 
hogy Zsófi asszony bűnös. Zsófi nem is ta­
gadta bűnös voltát, mentségül csak azt 
hozta fel, hogy szomjas volt, és más kép 
nem remélt pénzhez jutni, hát lopott. A 
lopott zsineget azután Szent-Anna-utczán 
lévő Rankay féle üzletben akarta órtékesi- 
teni egy kupicza pálinkáért, a kereskedő 
azonban átlátott a szitán és átadta a 
kőiéiben poszton álló rendőrnek. Zsófi 
asszonyt lezárták,

* Par -tor, Köszvónvt, csuzt, rheu- 
mát, idegségot, izületi tá'jda’makat, pár­
szor használva megszűntöt. Ára 70 fillér.
Kopható Jósa és Jó>'a drogueriájában. _
Dobrecsen, Kossuth-utcza 6.

Az aczé*király bőkezűsége
Budapest, január 22. Swab 

C. H. aczélkirály délben különvo- 
nattal utazott el a fővárosból. Bu­
dapesti rövid tartózkodása alatt 
bőkezűsége szinte forrongást kel­
tett. Már mikor jött, az érsekuj- 
vári állomáson százast adott a 
cziganyoknak. Egy budapesti mu­
latóban kézmosásért tízforintost 
fizetett. Délelőtt, mikor az uj or­
szágházat megtekintette, egy ott 
álldogáló koldusnak száz forintost 
adott s ahol csak megfordult, min­
denfelé bőkezűen osztogatta a ju­
talmakat.
A magyarok és a horvátok.

Zágráb, január 22. A kurvát or­
szággyűlésen ma n gy ezenzácziót kel­
tett Kovácaevics volt zágrábi főispán 
felszólalása. Beszéd során azt mondta:

A történet bizonyítja, hogy a 
horvátok a magyar államnak mindég jó 
polgárai voltak. A horvátok most sem 
találhatnak jobb szövetségest a magya- 
r knál. Vagy jobb volna az orosz? 
Kérdezzék meg a lengyeleket, finneket, 
Sajnálja, hogy a huszadik század ele 

! jén itt antiszemiták ülnek, a horvátor­
szági zsidók minden párton teljesitik 
polgári kötelességüket. Azt pedig nem 
szabad elfelednünk, hogy a horvát pa­
rasztokat 1848-ban a magyar ország- 
gyűlés tette szabadokká

Bányarobbanás.
Murcia, január 21. A maza- 

roni bányákban bányalégrobbanás 
történt. Hét bányamunkás életét 
vesztette.

HÍREK.
Éljeií p 6 • t a,

X Személyi hírek. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bécsböl táviratozzék: 
Frigyes főhorczeg tegnap este Pozsony­
ból ideérkezett. Ugyancsak tegnap este 
érkeztek ide Budapestről báró Fejérváry 
Géza, Plósz Sándor és Hegedűs Sándor 
miniszterek.

X Tomkáné a rendőrségen,
(Éjjeli express tudósítás.) Dr. Tomka 
Samu, az önbetörd orvos özvegyét ma 
ismét kihallgatták a fővárosi roudőrsé 
g^n. Tomkáné önként, idézés nélkül 
jelent meg a vizsgálatot vezető rendőr- 
fogalmazónál a — hir szerint - olyan 
újabb _ kijelentéseket tett, a melyek sz 
ügyet ismét más irányba terelik.

X Gyilkos merénylet. (Eiicli ex- preaa tudósítás ) Az éjjel kevés hijíhogy
Tóu, "ű! 6 xek B,u5aPe,ten ^gy bukott női 
1 ’*h Jáno?n<5 rendőri felügyelet alatt levő

38 éves asszony ma éjjel arra ébredt fel 
Fővám-tér 4. számú lakásán, hogy egy 
vendége több helyen éles kósssurásokat 
ej-eit rajta. Minden erejét összeszedve se­
gítségért kiáltott. Mire a szomszédok elhív­
ták hozzá a mentőket, az ismeretlen me- 
réoylő kereket oldott. A nőt bevitték a 
Rókus kórházba A merénylőt a rendőrség 
keresi.

X A borbély bánata. (Éjjeli 
express tudósítás.) Bukoro Dusán buda­
pesti huszonkét éves borbélylegóny bele­
szeretett egy züllött nőbe és feleségül 
akarta venni. Szülei ellenezték ezt a 
házasságot, a min Bukoro úgy elkese­
redett, hogy az éjjel szerelmesének 
Szerecsen-utcza 3. szám alatti lakásán 
mellbe lőtte magát. A leány, a kinek 
esze ágában sem volt a szerelmes le­
gényt a ha'álba is követni, elhivatta 
hozzá a mentőket, a kik a legény se­
beit bekötözték és beszállították a Szent 
Rókus-kórházba. Állapota életveszélyen.

Szerencsétlenség » lakodalmas 
menetnél.

—- Saját tudósítónktól. —

Megrendítő szerencsétlenség történt 
tegnapelőtt Sténásfalu közelében az ország­
úton. Jakaa Bálint szénásfalusi lakos — 
mint nekünk Írják — a leányát adta férj­
hez egy szomszédfalubeli legényhez. Az es­
küvő még a délelőtti órákban megvolt, a 
menyasszonyt azonban az ottani szokás sze­
rint csak délután akarták hazavinni a vőle­
gény házához. Jaksánál nagy lakodalom volt 
s estefelé megérkezett a vőlegény násznépe 
is, hogy a menyasszonyt elvigvók.

A lakodalmas népek addig mulattak 
JatsáéknU, míg beesteledett s ekkor indul­
tak el a menyasszony nyal, a kinek a ko 
csiját nagy nászkisóret követte. Az első 
kocsiban ült a menyasszony és Habok Esz­
ter nevű koszorusleány, továbbá Mikos Jó­
zsef vőfély. A mint a kocsik kiértek a 
faluból, az első kocsiban Ült vőfély elkez­
dett lövöldözni. A kocsis figyelmeztette a 
vőfélyt, hogy ne lövöldözzön, mert a lovak 
ijedősek ; de a vőfély nem hallgatott a 
figyelmeztetésre s éppen akkor sütötte el a 
pisztolyt, a mikor a kocsi egy magas 
hegyoldalon vezető országúton haladt ke­
resztül.

A lövéstől megijedt lovak megugrottak 
s a kocsit magukkal rántották az ut mel­
letti mélyedésbe; a felborult kocsiból a 
bentülők lezuhantak a mélységbe és a meny­
asszony a nyakcsigolyáját törte ki, a másik 
leánynak pedig a koponyája repedt meg s 
e a lövöldösö vőfély pedig a hátgerinezét 
törte el. A szerencsétlenség után a többi 
kocsik rögtön megállották és segítségükre 
siettek a szerencsétleneknek, de a meny­
asszony rögtön meghalt, a koszorusleány és 
a vőfély pedig a halállal vívódnak A nász­
nép a halottmenyasszonnyal visszatért 
Szónásfaluba, hol a vigságot gyász vál­
totta fel.

FARSANGI NAPTÁR.
— Mikor malat Debreczen ? —

Jan. 23-án. A Polgári Kerékpáros Eyg'<J 
hangversenye.

n 25 én. Kereskedők bálja.
„ 26-án. Polgári Kör bálja.

Február 1-én. Bohóoz-ostóly.
» 9 un, Iparos-Kör bálja.

A
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Febr. 5-én. Nőegylot vigestélye.

„ 8 án. Jogász éi Tipztviselő-Kör
tánczestölyo

„ 8 án. Stern József és Testvére ke-
f'igjár személyzetének tánczvigalma 
a Margit dísztermében.

„ 15-én. Fillér-egylet tea-estélye.
n 6-án Vasúti altisztek tálja.

Közönség köréből.*
A hatósági állatorvosi állás 

beszüntetése.
A jog és pénzügyi bizottság határozatához.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Midőn jelen felszólalásom közlésére 

tisztelettel felkérem a Tekintetes Szerkesztő 
Urat, előre kell bocsájtanom, hogy nem 
szándékozom haza beszélni — hogy ezáltal 
ügyemben kedvezőbb elintézés történjék — 
hanem azon sokat vitatott állatorvosi állás­
nak a megszüntetése vagy a föntartása 
iránti jogosultságát akarom néhány igaz, 
őszinte szóval támogat i.

Hogy ezen, már több mint egy év 
óta vajúdó ügyben érdemleges, igazságot 
és megnyugtatóét hozó határozat nem tör' 
tént, azt vagy annak a rovására kell Írnom, 
hogy nem bírnak az iotéző erők ennek az 
ügynek a helyes értelmezésére emelkedni, 
vagy személyes motívumok izgatják, ame­
lyek természetesen megfosztják a követett 
iránytól.

Ezen most vitatott állatorvosi állást, 
az állatorvosok általános államosításánál, 
már kellett volna államosítani. Ez akkor, 
más anyagi érdekeinek az előmozdítása 
ozéljából, nem történt meg. A tanács a 
keblére vett két állami állatorvost, azokat 
anyagilag és eikölesilcg támogatta és tá­
mogatja és ellenem indokolatlanul egy olyan 
kíméletlen hajlóvadászatot rendezett, amely 
erkölcsi reputatiomnak ártott.

Midőn arról van szó, hogy ezen állást 
beszüntessék, ez csak folytatása azon meddő 
harcznak, a melyet ellenem már egy év 
óta rendeznek.

A jog- és pénzügyi bizottság a helyes 
irányt választotta, midőn ennek az állásnak 
az államosítását óhajtja. A debreozen’ állat­
egészségügyi szolgálat helyes vezetése ezen 
állás államosítását követeli, de a város sa­
ját helyi állategészségügyi teendőinek az 
elvégzésére szintén helyet foglal magának 
egy újonnan rendszei esitett városi állator­
vosi állás. Tehát helytelen és nem volt 
őszinte az intéző gazdasági bizottságnak 
azon határozata, hogy ezen állás beszünte­
tendő. Ezen határozat egy oly informátióoak j 
a hatása alatt született, a mely érdekelt- \ 
ségénél fogva, az igazságot és az őszintcaó- j 
get kizárta.

Végül megjegyzem, hogy azon boszor 
kány konyhák fózteitől, ahol nekem mindig 
valami újat készítenek, én rosszul nőm 
leszek; de ha mégis sikerül valami módon, ; 
hogy engem letipornnk, hogy ezon igazsá­
gos harezban elbukom, akkor én leszek az

* E rovatban közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Szerk.

egyetlen, »ki sietni fog a diadal hőséhez, a 
dicstelenül szerzett cserkoszorut átadni. 

Debreozen, 1902 jan. 22.
Maradtam teljes tisztelettel 

Steiner Jakub.

A tenger fiai.
— Regény. —

Angol eredetiből fordította:
Szebenyel József,

(Folyt.)
_— Hiiii! — kiáltott Long Jack és 

keztjüs kezével egy fogásra kiszakította a 
hal máját, egy üres kosárba dobva azt. — 
Egy másik kézmozdulat után előkerültek a 
fej és a belek és az üres hal átcsúszott 
Salters bácsihoz, aki erősen szuszogott. Is 
mót egy szakításhoz hasonló hang keletke­
zett és a hal hátcsontja röpült a védfalon 
át, majd maga a hal, fej, belek és csont 
nélkül belezuhant a sósvizes dézsába, egy 
pár csepet Harvey bámulattól tátvamaradt 
szájába frecsemve. Az első kiáltás után 
az emberek szótlanul dolgoztak. A tőkehal 
vándorolt kézről-kézre. mintha élne és 
még mielőtt Harvey csodálkozása eloszlott, 
a dézsája már megtelt hallal

— Hányd, kiáltotta Salters bácsi és 
Harvey hármasával dobálta le őket a lejáró 
nyíláson.

— Hüü I Csapatostul dobáld 1 kiáltott 
fel Dán. Ne szórd széjjel. Salters bácsi a 
legjobb hasogató a vizeken. Nézd csak, hogy 
csinálja.

Tényleg, Salters bácsi úgy dolgozott 
mint egy gép. Mi> tha holmi folyóirat 
lapokat vágna fel, pillanatokra kiszámítva. 
Manuel az előtte fekvő csomó hal fölé 
görnyedve dolgozott, mint valami szobor, 
de hosszú karjai szüntelenül kapkodtak a 
halak után. A kis Perm szakadatlanul dol­
gozott, de meglátszott rajta, bogy nem 
jjjőzi erővel. Egye; er kétszer Munuelnek 
anélkül, hogy megszakította volna a rendes 
kapcsolatot ideje akadt, hogy segiteen neki. 
Egy Ízben Manuel felkiáltott, mert bele­
akadt a keze egy franczia horogjába. Ezek 
a horgok puha fémből készülnek, hogy 
használat után ismét vissza hajlíthassák ; 
de a tőkehal gyakran elviszi, és máshol 
akad fenn velük. Ez a sok okoknak egyike, 
amiért a gluuoesteri emberek megvetik a 
francziákat.

Lenn a hs jóteknőben, ahol a durva 
hal-hust a még durvább sókövekhez dörzsöl­
ték, köszörükövek csiszolásához hasonló 
hangok, a kések csattogása: „cset-osat" a 
halfejek repegetéee, a lecsapódó májak csa- 
podása és röpülő belek suhogása hallat­
szott. Felüli 51, Salters bácsi kezeinek ro­
pogó hangja, amint: „kárráh“ a fejeket 
toppantotta le és az üres halak locsanása, 
amint sósvizbe zuhantuk

Egy óra elteltével Harvey nyugalomba 
küldte volna a világot, mert a nedves, friss j 
tőkehal nehezebb, mint gondolná az ember ! 
és a foly onos dobélás folytán a háta fájni 
kezdett. De, most először az életben érezni 
kezdte, hogy 8 is egy része a világ óriási 
munkás csoportjának. Ez büszkeséggel töl­
tötte el és kitartóan dolgozott tovább.

— Ide-vele! kiáltott 8alters bácsi 
végre. Penn kétszeres erővel dolgozott, 
kapkodva a halak közt, Manuel hátra dőlt, 
hogy a derekát rendi e hozza. Long Jack 
pi'dig a vódfalra támaszkodott. A szakács 
előkerült, hangtalanul mint egy árnyék, 
összeszedő t egy csapat hát-csontot és fejet 
ét ismét eltűnt.

— Véres bél, és fej lesz a reggeli, 
monda Long Jack az í jkait nyalogatva.

— Ide vele, kiáltott ismét Salters 
bácsi, hajlított hasogató kését felemelve.

~ » híbod alá Harrey, kiáltott
tel uan és Harvoy letekintve, fóltuczat kést 
látott magit mögött ogy deszkába »zúzva. 
Szétosztotta a kesékét és az oltompnltakat 
átvette. f

Vizet 1 kiáltó,t Dia’so Treop 
— A födéhet-lyuk ott v;.n, a vödör 

meg amott, mellette, siess Hsirvev kiál­
tott Dán,

Egy perez alatt visszatért, koaébon 
barna, zavaros vízzel .élt vederrel. Olyan 
ize volt mint a nektárnak és beszédessé 
tette as ember két.

— Ezek aztán tőkehalak, rnondá 
Dtsko. Nem olyau közönséges damaszkuszi 
jószág Tom Platt. Ezt elmondtam neked 
minden alkalommal, hogy együtt járjuk a 
Tizeket.

— Már hét esztendeje, mondá közön- 
bösen Tom Platt. Arai jó rakomány, az jó 
rakomány. Mindig azt hajtottam, hogy van 
egy jó és egy rossz módja a teher elra- 
kásnak, mondja Tora Platt, aztán igy foly­
tatta , Ha te azt láttad volna, hogy rak­
tunk mi el négyszáz tonna vasat az •—

—- Manuel Hiiii! sikoltására újra 
elkezdődött, a munka és meg som állt, mig 
a hajóteknö ür= s nem lett. Mihelyt az 
utolsó hal is a kosárba került, Disko Troop 
és Saltern bácsi a kabinba tértek; Manuel 
és Long Jack előre húzódtak: Tora Platt 
pedig épen annyit várt csak, mig a lejárót 
félretolták, aztán 8 is pih.nni tért. Egy 
p rcz múlva már mély horkolást hallott 
Harvey és üresen bámult Danra és Pennre.

Valamikor jobbhoz voltam szokva 
Danny, mondá Penn és a szemei majd 
leragadtek. De kötelességemnek tartom, 
tisztogatni segíteni.

(Folyt köv.)

Ma csütörtökön, „C“ bérletben:

Térés kapitány.
Operette 3 felvonásban. 
SZEMÉLYEK:

Vardanil Márki, ezredes — Szathmiry
Teréz, leánya — — — Kotnlósy.
Heriaine, a márki buga — Szigeti L. 
Philipp de B llegarde, kapitány Székely. 
Du»er, királyi közjegyző — Sziklay M. 
Sombrero, ezredes — — Nagy Oy.

Holnap pénteken, „A“ bérletben:
■A. PÁHOL Y,

Bohózat 3 felvonásban.

Van szerencsém a t. közönség tudo­
mására ho»ni, miszerint Béceb n a fogá zat 
torén a legújabb módszereket elsajátítottam és 
egy szakképzett fogtechnikust alkalmaztam.

készítek
Porczellán (yenkins) arany, amalgam és cement 

töméseket (Plombeok)
fogtechnikai laboratóriumomban

korona és hídmunkákat, (u. n. szájpadlásnólküli 
fogakat) osapfogakat, műfogak- és fogsorokat. 

Dobreczen, 1902.

Mi ét. Dr. Szísz M
fogorvos, Széohenyi-uteza l.ze.



Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér ; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

4 kr,, 8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Értelmes, jómódom Jfk
könnyen terjeszthető vállalathoz kerestetnek. 
Czim a kiadóban

Egy jó kn ban )ovő crimbnlom megvé­
telre kerestetik. Cz m a kiadóban.

Jó karban lévő húz Nyilutcza
eladó.

31. az. a.
Értekezhetni ugymett.

levele van a 
kívánt helyen.„Fiatal leány“

Női- és férfi-ruhát
sabhan tisztit és javít Elek And'ás 
tér 3.

jutáuyo
Egyház-

Jeles írónk „Jókai“
nevét viselő utozában, 1G. számú házban 

lakik
Kiss a-ixsztá/v

aroaképfestő,
kit tia évi külföldi tanulmányozása után a 
honvágy hazahozott szülőföldére és itthon 
tartózkodik f. ÓV ápril. 15-ig e ezen idő 
alatt elfogad megrendeléseket igen szerény 

díjazás mellett.
Fénykép után életnagyságu 

mell kép művészies kivitelben, 
krvtarajz 4 frt 

Olajfestmény SO frt.
Mttv-e ( gy nagyobb szabású női arcz- 

kép) megtekinthető

Keresek máj'B 1-ro öt szoba és 
mellék helyiségekből álló 

lakást. Ajánlatokat kérem: Miskolczy Lajos, 
Piacz-u 71. czimre.

Méhésztársak ievele van a 
kiadóhivatalban.

Egy jégverem ‘gJÄ,
Hunjndi-utc?a 7 Szám alatt, a tulajdonossal.

legjobb a Dr. Bur­
ger Borsy-fó!e Pe­
metefű ezukorka

Kaphktó Borsy czukrázdíban rs JóeaésJóia 
urak üzletében. 1 doboz 20 fillér.

Köhögésnél

Halak és sajlok
dóan friss, kapható Czeglédy és Polgárnál.

Kl'ldíi a Péterfia utczai 83 számú ház 
I\ Idilli fgtgz udvar méjus 1. tői
Értekezhetni a 81 szám alatt lakó tulajonos- 
sal.

jó helyen — jó for- 
galommal eladó. 

Értekezhetni a kiadóhivatalben.
Hentes-üzlet

Lpzhetni a kiadóhii

Kiadó bolthelyiség.
A takarók- ós hitelintézet csapó-ntczai 4. sz. 
házéban egy nagy bolthelyisóg kiadó. Érte­
kezhetni a vezórigazgtval.

U'fyy c etlcg két nr rőszóro azonnal ki- 
J adó, e inosan bútorozott, egymás­

ból nyíló tét utczai szoba. Szent-Ann»-utcza 
43. sz.

Leg mod-Tuet)bill
la1'ás augusztustól kiadó. Értekezhetni: Löf- 
koviis ókszori'tznól.

A tímár-társulat
ós házi szükségleteikhez szflkségos mészre 
pályázatot hirdetnek, a pályázni akarók 
ajánl takat az ár megnevezésével, február 
ö-ikéig társulati elnökhöz Póterfia utcza 36. 
szám adják be.

1 OQO május 1-sötől egész udvar kiadó.
a Posti-utoza 13. «ám, áll 4 

»soha, konyha, kamara, istálló, fásszinből. — 
Értekezhetni: Bégány-borrsmában.

tisztán 
kezelt

Magyarédi bort, Literenként 40 hrórt ajánl 
Pán Kálmán, Egybáitér.

bu’oi nercek» dők kirakatában.
Piacz-ntcza 44- UJalueay-ház.)

TTj hentes-üzlet
megriyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy

Szent-Anna-utcza 6. az. a.
(Zivuaka-báz) a mai kornak megfelelő

hentes csemegeáru-íizletet
nyitottam.

Hol naponta állandóan friss sertés­
hús, friss- és füstölt kolbász, friss tepertő, 
zslrnakvaló, friss szalonna és hál, sonka, 
Debreczeni, Kassal- ó. Prágai nyers és 
főtt állapotban, virsli, ssalvaládó és pari­
ser. Szóval miodenfóle hentes-árukat a leg- 
izletesebben készítve, a legolcsóbb napi 
árak mellett kaphatók. Figyelmes kiszolgá­
lást biztosítok. 8
. , ,A nagyérdemű közönség becses párt­
fogását kérve, maradok tisstelettel:

RÁCZ MIHÁLY,
hentes-mester.

Kaszanyitsky Endre
Dobreozenb«», Ptaoz-utoza 57

ajánlja a legnagyobb vá 
lasztékban és a legjntá- 

nyosabb árak mellett 
Ditmár, Brtinner és 
hazai gyártmányú 

asztali és függő

lámpákat,

1898. évi termésű

Astral-, Meteor-, Apolló-, 
Csoda-, nap-, villám, pet-
röleum- és beösz Aner- 
gáz égőkkel Úgyszintén 
porozellán s angol fa- 
yengeétfefiZŐ-, th«»-, kávé-, 
IBOeei- és mosdó, valamint 

í mindennemű asztali, tog- 
/*, »1W* ö™* Mm- 

leMket, mijelirs breix és 
ekina «xBit 

újdonságokat.
Vidéki megrendelések pontosan és gyorsantel- 

jesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bénnentva szolgát.

Érczöiitode- és kútfúró- 
vállalat átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy ISimonffy-utcza lg, 
sz. alatt levő,

érezöntöde és kútfaré- 
vállalatot,

! amely 73 év éta fennáll, édes apámtól 
FÜVESSY BERTALANTÓL 

í I9()2 jauuár hó 1-én átvettem a azt Ha­
ját nevem alatt tovább vezetek.

Ajánlom saját kászitményü 
kútez±-v-eitty-u.lrn.at 3 évi
-....-........- jóté.lléssa.1. ~----------~

Jovizü kútsk fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és a legjutányosabban 
jótállás meliett.

Szives pártfogást kér, tisztelettel:

Füvessy Lajos.
Vüliidi Moskvai Karaváu teák,
Valóli Moskvai „Popoff‘,
Va ódj Jamaika-rum,
Valódi franezia Pezsgők,
Valódi franezia likőrök,
Valódi franezia Cognac,
Kitiiuő mag>ar Cognae,
Kiiilnő magyar Tokaji-Árnak,
Kitűnő magyar pecsenye-borok,
Kitűnő magyar asztali-borok,
Kitűnő magyar Tea-sütemények,
Kitűnő magyar Cziikorka-spec/iálitásik

KÖLTSÉK GÉZA
újonnan berendezett üzletében, 

K088UTH-UTCZA 7.
Uf nagy fűszer-árjegyzék kívánatra ingyen.

Élő-virág üzlet.
Van szerencsénk a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a főpiaczon, (nagy tőzsde 
mellett) lévő

virág-üzletünkben
állandóan friss vágásn

élő—virá g
áll a virágkedrelé-közönség rendelkezésére.
. Csokrok, koszorúk, mindenféle vi- 

a l®Kujabb divat szerint rend­
kívül jutányos árak mellett kaphatók.

Tisstelettel:
FARKAS és HARABULA

mflkertószek.
Vidékre gyors és pontos kiszolgálás 
_ ________blztosittatik,______________

Kónya László
órés Dcbreczen, Kossuth nfcza 

•---- -— Városház-épület, *.......... —
1 Ajánlja s mai kor igényeinek megfe* 
elő szelíd berendezésű

<$ra üzletét éa drajavltó 
műhelyét.

Mindennemű órák javítását és átalakí­
tásét gyorsan és jutány os árak mellett.

Hegt arany és ezüst tárgyakat, vagy

______ HK>2 január 23

—J V» OAUBI 181

”•*—»W‘ Mf—ott . t,<rl —W* nő »«wriM


